
Éco festival
de cinéma

des 26 Couleurs
du 30 mars au 6 avril 2024

Films - débats - conférences

14H45 : Ouverture du festival par Mme La Maire de Ponthierry

15H-17H : Conférence-débat sur le thème « L’eau, un bien commun en péril » 
en trois parties et trois conférenciers,
- l’eau douce dans le monde : état des lieux par Jacques Dérognat
- l’eau douce en France : impact du réchauffement climatique par Guillaume Thirel
- l’eau douce à Saint-Fargeau-Ponthierry par Jean Morlais

17H-17H30 : Pôt de l’amitié en présence des conférenciers

Samedi 30 Mars

17H30 :   Film - La Rivière (1H44)

2023 - Documentaire  
de Dominique Marchais
Entre Pyrénées et Atlantique coulent des rivières puissantes qu’on ap-
pelle les gaves. Les champs de mais les assoiffent, les barrages bloquent 
la circulation du saumon. L’activité humaine bouleverse le cycle de l’eau 
et la biodiversité de la rivière. Des hommes et des femmes tendent leur 
regard curieux et amoureux vers ce monde fascinant fait de beauté et de 
désastre.
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Contacts : 

 Les Amis des 26 Couleurs     lad26c 
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www.saint-fargeau-ponthierry.fr

Espace Culturel des 26 Couleurs
Rue Pasteur 77310 Saint Fargeau-ponthierry
01 64 81 26 66

Tarifs : 
Film : 5€, les conférences sont gratuites

Mercredi 3 Avril

Mardi 2 Avril
14H30 :   Film - Ponyo sur la falaise (1H41)

2008 - Animation  
de Hayao Miyazaki
Sur la plage, Sosuke découvre une petite fille poisson rouge nommée 
Ponyo, piégée dans un pot de confiture. Sosuke la sauve et décide de  
la garder avec lui pour la protéger. Mais le père de Ponyo, Fujimoto –  
un sorcier autrefois humain qui vit au fond de la mer – la force à  
revenir avec lui dans les profondeurs. Décidée à devenir humaine,  
Ponyo s’échappe pour retrouver Sosuke. Mais avant, elle répand l’élixir  
magique dans l’océan.

20H45 :   Film - Paysans du Ciel à la Terre (1H24)

2023 - Documentaire  
de Hervé Payen
Un film-enquête entre ciel et terre au coeur des Hauts-de-France  
pour rencontrer des agriculteurs qui cherchent, chacun à leur facon,  
à travailler avec la vie du sol, afin de nourrir la Terre autant qu’elle 
nourrit les hommes.

14H30 :   Film - Le lorax (1H27)

19H :   Débat - Agriculture et alimentation

2008 - Animation  
de Chris Renaud, Kyle Balda
Pour conquérir le coeur de sa jolie voisine, Audrey, Ted va  
s’échapper de Thneedville, un monde totalement artificiel où toute  
végétation a définitivement disparu, pour partir en quête d’un arbre  
vivant. Ted va rencontrer le Gash-pilleur, un vieil ermite aigri reclus 
dans sa cabane au milieu de nulle part, qui vit dans la magnifique vallée 
de Truffala et lutte avec ardeur pour la protection de la nature et  
découvrir ainsi la légende du Lorax.

Jeudi 4 Avril
19H :   Ciné-débat - Le vent tourne (1H28)

2018 - Drame  
de Bettina Oberli
Pauline, une jeune paysanne, élève ses bêtes dans le respect  
de la nature. L’arrivée de Samuel, venu installer une éolienne,  
va bouleverser son couple, ses valeurs.

18H30 :   Film - La promesse verte (2H04)

2024 - Drame  
de Edouard Bergeron
Pour tenter de sauver son fils Martin injustement condamné à mort en 
Indonésie, Carole se lance dans un combat inégal contre les exploitants 
d’huile de palme responsables de la déforestation et contre les puissants 
lobbies industriels.

Vendredi 5 Avril
9H30 :   Film - Wonderland, le royaume sans pluie (1H55)

2019 - Animation  
de Keiichi Hara
La veille de son anniversaire, Akané se rend chez sa tante antiquaire pour 
récupérer son cadeau. Dans l’étrange bric-à-brac de la boutique, elle pose sa 
main sur une pierre magique. S’ouvre soudain un passage secret d’où surgit 
Hippocrate, un alchimiste venu d’un autre monde. Il veut convaincre Akané 
qu’elle est la Déesse du vent vert dont parle la légende et qu’elle seule peut 
éviter la terrible sécheresse qui menace son royaume. Akané et sa tante 
s’engagent alors dans un voyage fantastique pour sauver Wonderland.

Samedi 6 Avril
15H30 :   Film - Ma ville de demain (1H30)

2023 - Documentaire de Marie Montvuagnard,  
Caroline Dragacci, Mathieu Coffin
Notre pays fourmille de projets, tournés vers la transition. Partout, des 
hommes et des femmes proposent des solutions locales et concrètes 
dans tous les domaines de notre vie quotidienne : alimentation, énergie, 
habitat, éducation, mobilité, économie. Inspiré du film « Demain » de  
Cyril Dion et Mélanie Laurent, « Ma Ville Demain » c’est l’histoire d’un 
groupe d’Annéciens parti a la rencontre des acteurs locaux du changement.

18H30 :   Film - La ferme des Bertrand (1H29)

2023 - Documentaire  
de Gilles Perret
50 ans dans la vie d’une ferme… Haute Savoie, 1972 : la ferme des Bertrand, 
exploitation laitière d’une centaine de bêtes tenue par trois frères céliba-
taires, est filmée pour la première fois. En voisin, le réalisateur Gilles Perret 
leur consacre en 1997 son premier film, alors que les trois agriculteurs sont 
en train de transmettre la ferme à leur neveu Patrick et sa femme Hélène. 
Aujourd’hui, 25 ans plus tard, le réalisateur-voisin reprend la caméra pour 
accompagner Hélène qui, à son tour, va passer la main. Une histoire à la 
fois intime, sociale et économique de notre monde paysan.

13H30 :  Sciences participatives - “Curieux de nature ?” (1H
45)

Sciences participatives biodiversité Melun Val de Seine
Devenez un observateur du programme « Sauvages de ma rue » avec Vigie-nature :  
apprenez à reconnaître les plantes sauvages qui poussent dans notre ville et découvrir 
la biodiversité près de chez vous. La séance commencera par une courte présentation 
des sciences participatives avant de partir en balade à la rencontre des plantes sauvages, 
accompagnés d’un naturaliste.

14H30 :   Film - Animal (1H45)

2021 - Documentaire  
de Cyril Dion
Bella et Vipulan ont 16 ans, une génération persuadée que leur avenir est 
menacé. Changement climatique, 6ème extinction de masse des espèces... 
d’ici 50 ans leur monde pourrait devenir inhabitable. Tout au long d’un ex-
traordinaire voyage, ils vont comprendre que nous sommes profondément 
liés à toutes les autres espèces ett qu’en les sauvant, nous nous sauverons 
aussi. L’être humain a cru qu’il pouvait se séparer de la nature, mais il est la 
nature. Il est, lui aussi, un Animal.

20H45 :   Conférence « Pollution lumineuse et biodiversité»Par Jean-Philippe Siblet, ancien directeur  
du patrimoine naturel au musée national d’histoire naturelle 
Dès les années 60, des astronomes ont dénoncé l’impact de l’éclairage artificiel sur leurs 
observations du ciel. Il faudra attendre près de 40 ans pour que ses conséquences soient 
prises en compte. En 2016, pour la première fois, la loi sur la reconquête de la biodiversité et 
des paysages vient reconnaître les paysages nocturnes comme « Patrimoine de la Nation » 
et souligne le devoir pour tous de protéger l’environnement nocturne. La conférence de JPS 
nous expliquera les conséquences néfastes de cette pollution lumineuse sur la biodiversité.En présence de l’AMAP de Ponthierry, de producteurs bio  

(légumes, fromages, miel, fruits) et locaux

20H30 :   Débat - Les énergies (1H)

Actuellement, le débat sur les énergies se révèle essentiel au sein de notre société.  
Les citoyens se confrontent à des choix complexes tant dans les questions de mobilité  
que dans les rénovations des habitats. Un débat pour en échanger !

Dimanche 31 Mars

17H :   Film - Les Algues vertes (1H47)

2023 - Drame, thriller  
de Pierre Jolivet
À la suite de morts suspectes, Inès Léraud, jeune journaliste,  
décide de s’installer en Bretagne pour enquêter sur le phénomène des  
algues vertes. À travers ses rencontres, elle découvre la fabrique du 
silence qui entoure ce désastre écologique et social. Face aux pressions, 
parviendra-t-elle à faire triompher la vérité ?

14H30 :   Film - Le temps des forêts (1H43)

2018 - Documentaire  
de Francois-Xavier Drouet
Symbole aux yeux des urbains d’une nature authentique, la forêt fran-
caise vit une phase d’industrialisation sans précédent. Mécanisation 
lourde, monocultures, engrais et pesticides, la gestion forestière suit  
à vitesse accélérée le modèle agricole intensif. Du Limousin aux Landes, 
du Morvan aux Vosges, Le Temps des forêts propose un voyage au coeur 
de la sylviculture industrielle et de ses alternatives. Forêt vivante ou  
désert boisé, les choix d’aujourd’hui dessineront le paysage de demain.

Après les forums pour Demain de 2017, 2018 et 2019, nous serons heureux  
de vous retrouver au sein de ce bel espace culturel des 26 Couleurs, en bord  
de Seine, pour notre éco festival de cinéma 2024. 

Aujourd’hui, nous observons tous les réalités du changement climatique,  
inondations, incendies, sécheresse, dômes de chaleur, autant de mots, autant 
d’images fortes, tout cela dans un monde aujourd’hui chaotique et violent. 

Notre force citoyenne compte pour faire bouger les pouvoirs publics par  
des débats d’idées, de partage d’expériences, faire bouger nos quotidiens,  
nos modes de vie, réfléchir mais aussi agir, c’est l’objectif de cette semaine  
aux 26 Couleurs.

Venez nombreux, cela ne peut se faire sans vous !

Rassembler Pour l’Avenir :
www.rassembler-avenir-stfp.fr
rassembler.avenir.stfp@gmail.com

 https://www.facebook.com/rassembleravenirstfp/


